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 VERBALE N.54 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 06/04/2021 

     

 L’anno duemilaventuno il giorno sei del mese di aprile si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 208/2021 SCIRC1 del 31/03/2021  il Consiglio della 

Prima Circoscrizione in modalità videoconferenza- mediante collegamento telematico “a 

distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i 

locali della Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è 

pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09,37 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Vetrano, Pitarresi e Tramuto. L’aula approva. 

Cons. Sorci: comunica di avere contattato il Dott. Muratore, che ha manifestato la 

propria disponibilità a partecipare ad una seduta di Consiglio, come previsto nell’ordine del 

giorno del mese di aprile. 

Presidente (Nicolao): invita il capogruppo Sorci a raccordarsi con il Segretario per 

fissare la data dell’incontro. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Cons. Imperiale: fa presente di avere trasmesso delle mozioni alla mail della Prima 

Circoscrizione e vuole sapere se si procederà ad una integrazione urgente dell’ordine del giorno. 

Presidente (Nicolao): comunica che valuterà in giornata la situazione. 

Cons. Pitarresi: fa presente che, ancora, non ci sono notizie circa la sanificazione in 

Piazza S.Onofrio e  chiede che venga fatto un sollecito. 

Presidente (Nicolao): chiede al Segretario di verificare la situazione. 

Segretario: fa presente che la richiesta è stata trasmessa nel corso della settimana 

appena trascorsa. 

Presidente (Nicolao): ritiene opportuno temporeggiare ancora per qualche giorno e poi, 

eventualmente, trasmettere un sollecito, in caso di mancata effettuazione dell’intervento. 

Cons. Tramuto: ricorda che aveva chiesto circa due settimane addietro delucidazioni 

alla Presidenza, vista l’imminente scadenza dell’affidamento a Rap degli interventi urgenti. 

Afferma di avere appreso che si procederà ad una proroga a Rap e chiede che vengano 

evidenziate tutte le richieste rimaste prive di favorevole riscontro. 

Presidente (Nicolao): sostiene che sarebbe opportuno incontrare il Presidente della Rap, 

come previsto nell’ordine del giorno. 

Cons. Tramuto: fa rilevare che la competenza per la programmazione degli interventi 

spetti all’Assessorato. 

Presidente (Nicolao): chiede al Segretario se ci sono novità circa l’incontro con il 

Presidente della Rap. 

Segretario: comunica che stilerà un calendario degli incontri all’ordine del giorno 

assieme al Presidente Castiglia. 

Cons. Tramuto: fa rilevare come le mozioni trasmesse dalla Circoscrizione non abbiano 

avuto riscontro e si chiede se non sia il caso di ritrasmetterle, visto il rinnovo del contratto a 

Rap. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.1 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione  urgente presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Diserbo in Vicolo 

San Matteo”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Sorci: illustra la mozione con la quale chiede il diserbo in Vicolo San Matteo, 

evidenziando la necessità di intervenire a tutela della salute pubblica.  
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Cons. Tramuto: fa rilevare come le erbacce siano cresciute a dismisura e ricorda che 

prima vi era un Ufficio della Curia Arcivescovile ed il sito era maggiormente curato. Ritiene 

indispensabile intervenire quanto prima. 

Cons. Randazzo: ritiene vergognoso che l’Amministrazione non si interessi di risolvere 

i problemi della città. 

Cons. Sorci: fa rilevare come nella situazione di emergenza sanitaria che si sta 

attraversando la cura dell’igiene risulti fondamentale per combattere la diffusione del 

coronavirus e non comprende la disattenzione dell’Amministrazione. Afferma come sarebbe, 

forse, opportuno organizzare forme di protesta. 

Cons. Venturella: fa notare come vi siano zone più colpite ed altre meno dal fenomeno 

di cui si discute. Sostiene come non si possa tollerare la presenza della sporcizia, soprattutto nel 

periodo particolare che si sta attraversando ed afferma che la mancata realizzazione di piccoli 

interventi cadenzati finisce per causare problemi più rilevanti da affrontare successivamente. 

Cons. Pitarresi: sostiene come non si tratti di una criticità relativa a quel vicolo ma di 

un problema diffuso. Fa rilevare come siano state presentate tante mozioni e richieste di 

diserbo, ma forse non vi sia la consapevolezza di dovere organizzare il servizio. Rileva come 

tale incuria possa causare problemi a diverse persone ad esempio a chi fa sport o esce per una 

passeggiata con i propri bambini. Ritiene tale problema ancora più grave nella situazione di 

emergenza sanitaria che si sta attraversando e che l’Amministrazione debba fare la propria 

parte, così come i cittadini che sono chiamati a rispettare diverse regole. 

Alle ore 10,00 la mozione, iscritta al punto n. 1 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.2 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione  presentata dalla consigliera Vetrano,  avente ad oggetto: “Installazione di cartelli 

relativi al “DIVIETO DI ACCESSO AI CANI” presso Piazza Papireto”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Vetrano: illustra la mozione ed afferma che Piazza Papireto è frequentata da 

alcuni cittadini che vi portano i cani per fare i loro bisogni. Ricorda di avere più volte 

manifestato il proprio rispetto nei confronti degli animali, ma ritiene necessario anche avere 

riguardo alla città. Fa rilevare come la Piazza sia in ciottolato ed anche se le deiezioni canine 

vengono rimosse, rimane comunque la macchia. Propone, pertanto, di apporre un cartello per 

inibire l’accesso dei cani nella Piazza. 
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Cons. Pitarresi: afferma di non condividere quanto richiesto dalla consigliera Vetrano, 

perché le deiezioni potrebbero, anche, essere di cani randagi. Sarebbe favorevole ad un cartello 

per rammentare ai proprietari dei cani di raccogliere le deiezioni e ricorda come siano state 

organizzate diverse iniziative con la distribuzione di appositi Kit. Fa rilevare come si tratti di 

uno spazio aperto a tutti e sarebbe maggiormente favorevole ad una campagna di 

sensibilizzazione.  

Cons. Sorci: è d’accordo con la consigliera Vetrano, ma non sa se si possa fare quanto la 

stessa richiede e se si tratti della scelta più opportuna. Chiede una sospensione di dieci minuti 

per potersi confrontare con i propri colleghi di gruppo. 

Alle ore 10,11 il Presidente Nicolao sospende la seduta per dieci minuti, come chiesto 

dal capogruppo Sorci. 

Alle ore 10,30 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risultano 

presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Randazzo, Tramuto, Valenti e Vetrano. Il totale dei 

presenti è pari a cinque. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,30 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risultano 

presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi, Randazzo e Tramuto. Il totale dei presenti è 

pari a quattro. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia chiude 

definitivamente i lavori 

 

 

 

Il Segretario                                                                         Il Presidente                                                            

 Dott. Francesco Militello                                                Antonio Nicolao 

 

                                                                                                     

                                                                                                      Massimo Castiglia 
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